

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 210 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 20. Kedd

Népszavazást követelt Mussolini a trieszti nagy beszédében

Ragyogó napsütésben, kétszáz-ezer ember jelenlétében mondotta el tegnap reggel Mussolini olasz miniszterelnök európaszerte óriási érdeklődéssel várt beszédét. Tekintettel az európai feszült helyzetre ez a beszéd nem csak a trieszti néphez szólt, hanem egész Európa népéhez. Trieszt lobogódiszben várta Olaszország első államférfiát és egetverő „Duce” kiáltásokkal üdvözölte azt, midőn szólásra emelkedett.

Beszédének első része a trieszti néphez szólt. Utalt Trieszt történetének fontosabb eseményeire s hangsúlyozta, hogy Trieszt politikailag egyesült Olaszországgal, de lelkileg már régen az volt azzal. A város „Hinterlandja” azonban darabokra szakadt és Triesztnak új hévvel, de a régi hagyományok alapján kellett újból munkához látni.

— Amit husz év alatt végeztek, — mondotta a Duce — azt az olaszok és a külföldiek egyaránt lámulják. Husz év után, 1938-ban újabb sorsdöntő esemény következett be. Ezzel senki sem szállt szembe, mert milliók és milliók akarták. De Trieszt ennek következtében ismét új helyzetben került. A város ezzel a helyzettel kész szembenézni. Trieszt bizik a maga erejében és nem hátrál meg semmi nehézség elől.

— Vannak pillanatok a népek életében, amikor a vezéreknek nem szabad elhárítani maguktól a felelősséget, hanem azt teljes mértékben vállalniuk kell. Amit most mondok néktek, azt nemcsak a róma berlini tengely politikájára diktálja, amelynek igazolását a történelem adja és nemcsak azok a baráti érzelmek, amelyek minket a magyarok, a lengyelek és másodikszámu mozaikállam többi nemzetiségei iránt eltöltöttek. Amit most mondok, azt egy magasabb lelkiismeret diktálja, amely nem is annyira olasz, mint inkább európai lelkiismeret. Amikor a történelem által felvetett kérdések iszonyolult és kuszált állapotba kerülnek, az egyetlen egyszerű egyszerű és gyökeres megoldás az, amit mi fasiszták úgy nevezünk, hogy totális megoldás.

Abban a kérdésben, amely jelenleg Európát felkavarja a megoldás csak egy lehet: népszavazások!

Népszavazás minden nemzetiség

számára, mely azt kívánja és amelyet arra kényszerítenek, hogy abban az államban éljen, amely a Nagy Csehszlovákia lett volna s amely most kimutatta, hogy szer- vi hibában szenved.

De vannak pillanatok, amikor az események a lavina szédületes sebességével rohannak. Ilyenkor, ha el akarjuk kerülni a zűrzavart és a bonyodalmakat gyorsan kell cselekedni.

A gyors cselekvés szükségét érezte az angol miniszterelnök is, amikor mint a „béke repülő hirtöke” Londonból Münchenbe utazott.

— Minden késedelem, amely hátráltathatja a megoldást, végzetes összeütközéshez vezethet. Az előbb említett megoldás Moszkva ellenkezése dacára is áthatotta már az európai népek szívét. Mi azt kívánjuk, hogy ezekben az utolsó órákban sikerüljön megtalálni a békés megoldást. Ha azonban nem volna lehetséges, akkor azt kívánjuk, hogy az esetleges vizsályt szigeteljék el. Ha pedig ez nem így történik s Prága mellett és Prága ellen egyetemes jellegű vizsály törne ki, akkor tudja meg mindenki, hogy Olaszország már választott, hogy ebben az esetben hová áll!

Beszédének második felében a faji kérdéssről szólt, amely mint mondotta ma a legégetőbb belpolitikai kérdés.

— Azok, akik azt hiszik — folytatta — hogy e kérdésben mások tanácsainak engedelmeskedtünk, megvetésünket és szánalmunkat érdemlik.

A faji kérdés csak azoknak jött váratlanul, akik hosszú álomból ébredtek fel. Ez a kérdés a birodalom meghódításából folyik, mert a birodalmakat a népek fegyverrel hódítják meg, de tekintélyükkel tartják meg, tekintélyhez pedig faji öntudatra van szükség.

A zsidókérdés csak egyik vonatkozása a faji kérdésnek. A világ zsidósága 16 éven át engesztelhetetlen ellensége volt a fasisztáknak. Ennek ellenére azokkal a zsidó állampolgárokkal szemben, akiknek elvitathatatlan katonai, vagy polgári érdemei vannak, megértésről és igazságérzetről teszünk tanúságot. Beszéde végén ismét a trieszti néphez szólt a Duce. Hangzott, hogy a kormány mindent megtesz, hogy fejlessze ezt

a várost, amely második legnagyobb emporiuma Olaszországnak.

— Munkát adunk — mondotta — gyáraitoknak és hajógyáraitoknak, amelyek világhírvéneket örvendnek. Minthogy azonban számunkra, fasiszták számára, mindenél fontosabb a szellemi erő, megvalósítom azt, ami a város évszázados vágya volt: a teljes trieszti egyetemet.

— Trieszti férfiak és nők! Azok után, amiket elmondtam, lehet-e köztetek csak egyetlenegy is, aki-

nek olasz vér folyik az ereiben, aki akárcsak egy pillanatig is kételkedhetik a város jövőjében és erejében? Ne higyjétek, hogy Róma mivel távol van, nincs itt is jelen. Róma itt van, itt van a ti halmaitokon és tengereiteken, Róma itt volt már az elmúlt évszázadokban és itt lesz a következő évszázadokban is.

A Duce beszédét a százezres tömeg egetverő éljenzéssel és szünni nem akaró lelkesedéssel fogadta.

Folyik a vizsgálat az ebesi halálos verekedés ügyében

Szombaton este tizenegy óra tájban a Szoboszlói országuton négy kilométerre Debrecentől egy vérbefagyott férfit találtak. Beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonban röviddel később meghalt, halálát azok a hatalmas fejsérülések okozták, amelyek a koponyáján tátongtak.

A nyomban megindult csendőrségi vizsgálat először azt állapította meg, hogy az áldozat Kecskés István 45 éves Ebes 54 szám alatt lakó dinnyetermelő. Vasárnap tovább folyt az ügyben a vizsgálat, amelynek során a csendőrség elfogta Gavallér István 28 éves ebesi gazdasági cselédet, aki gyanúsítható volt az ügyben.

A motozásnál a gyanúsítottnál megtalálták az elhalt pénztárcáját ebből az első pillanatban mindenki rablógyilkosságra gondolt. Gavallér kihallgatása alkalmával tagadta a vádat. Elmondotta, hogy együtt ittak az egyik debreceni kocsmában, majd együtt indultak el szekeren hazafelé, a szekerre feltették a Kecskés kerékpárját is. Utközben valamin összeszólalkoztak, amiből verekedés lett és ennek során 6 önvédelemből lelökte a lovak közé Kecskést, utána a kerékpárját is ledobta és tovább hajtott haza. Uton vette észre azt is, hogy Kecskés pénztárcája dulakodás közben kiesett annak zsebéből és ott van a szekeren ezért vette magához.

A csendőrség Gavallért kihallgatása után őrizetbe vette és az

ügyében tovább folytatja a vizsgálatot, a történetek teljes tisztázására s annak megállapítására, hogy a Gavallér által elmondottak igazak-e. A ma megejtő boncolás fogja azt tiszta tenni, hogy Kecskés fején talált és halálát okozott sérülések mitől származtak, igaz-e, hogy azokat a lovak patájától akkor szerzte, amikor Gavallér ledobta a szekérről.

Marószódát ivott egy kisfiú

Varga Imre hajdusámsoni földműves másfél éves Imre nevű fia szombaton délután a lakásban víz helyett marószóda folyadékot ivott, amely egy vizescsuporban állt.

A súlyos sérüléseket szenvedett kisfiút behozták a debreceni klinikára, ahol belehalt sérüléseibe. Az ügyészség a vizsgálatot megindította az ügyben.

A mai huzás

A 40. m. kir. állami osztálysorsjáték mai huzásán a következő számu sorsjegyek nyertek:

5000 P-t nyertek	44261, 46485
2000 " "	41153
1000 " "	63344, 67883
	78059, 82764

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

WERNER
férfi - ruha osztályán
olcsón és elegánsan
ruházkozhat



Londoni jelentések szerint London zsidónegyedében zsidóellenes tüntetések zajlottak le tegnap. A tüntetők: — „A zsidók háborút akarnak, le a zsidókkal, kiáltásokkal abugolták a zsidókat.

Washingtoni jelentés szerint a most közzétett külkereskedelmi kimutatás szerint Amerika legnagyobb hadianyagvásárlója Anglia, amely augusztus havában 700 ezer dollárért vásárolt repülőgépeket az Egyesült államokban.

Párisi jelentés szerint egyszerű munkásszony lesz a keresztánya a francia haditengerészet legújabb cirkálójának, „Richealieu”-nak.

**Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.**

Párisi jelentés szerint Wiedmann párisi tömeggyilkos bűnlajstromát teljesen összeállították és az ügy óriási bűnlajstromát 21 kilós aktecsomó foglalja magába.

Japán papirgyáraknak sikerült rendkívül erős, vastag papírt készíteni homokzsákok céljaira, amelyeket a kínai harctéren lövészárkok torlaszok építéséhez fognak használni. A papiranyag különös tulajdonsága következtében a nedvesség még erősíti a „papírbászyák” ellenálló erejét.

A spanyol frontokon esend van. Másodnapja úgy Francóék, mint a köztársaságiak hadijelentése megállapítja, hogy a frontokon említésre méltó esemény nem történt,

Borisz bolgár király és felesége tegnap Londonból Párisba utazott, ahol néhány napig marad,

VIGSZINHAZ MOZGO

Budapesttel egyidőben a legremekőbb magyar vigjáték:

Nehéz apának lenni

Vidám, megható és szívhezszóló történet.
Főszereplők: Páger, Szelecky Zita, Mály Gerő, Egry Mária, Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,
Előadások 5, 7, 9 órakor,

Hegyaljai Kiss Géza ünneplése az árpádtéri egyházrészben

Vasárnap délelőtt az árpádtéri ref. templomban istentisztelet volt, amelyet az egyházrész tanácsban ülés követett. Küldöttség hívta meg az ülésre Hegyaljai Kiss Gézát, az új lelkipásztort, akinek Márki Kálmán lelkész néhány üdvözlő szó kíséretében adta át az elnöki széket.

A tanács keretében Kovács Lajos főgondnok üdvözlötte a lelkipásztort, Soós Ferenc az árpádtéri négyelet üdvözlését tolmácsolta.

Hegyaljai Kiss Géza köszönetet mondott az üdvözlésért, — megköszönte Márkinak az eddig végzett munkát, azután részletesen

ismertette lelkipásztori munkatereit.

— Tudja, hogy szegény emberek közé jött, de tudja, hogy egyetértéssel minden tervét megvalósíthatja. Lelki munkát, karitatív tevékenységet és kultúra fejlesztést óhajt bevezetni. Támogatást és segítséget kért az árpádtéri egyházrész asszonyaitól és reméli, hogy közös erővel eredményeket fognak elérni.

Imával és közénekkel ért véget a tanácsülés, amelyen a tanácskozásokon kívül mások is részt vettek és melegen ünnepelték Hegyaljai Kiss Gézát,

Agyonlőtte magát egy gazdálkodó

Vasárnap a debreceni ügyészségnek bejelentették, hogy Püspökladányban az elmúlt éjszaka nem mindennapi öngyilkosságot követett el K. Kiss Jeremiás 32 éves gazda. Az életunt éjjel után felkelt az ágyból, elbueszott a családjától és az ajtóban így szólt:

— No most aztán meghalok,

A családja utána sietett az udvarra, ahol K. Kiss egy fának dőlt és vadászfegyvere csövét a szájába vette, majd a lábával elsütötte a puskát. A golyó a fejét teljesen szétrombolta. Mire hozzátartozói odaértek, már halott volt. Nem tudják megérteni, hogy az egyébként vidám fiatalember miért lett öngyilkos.

Magyar-lengyel-svéd gazdasági tanácskozások

Ma, hétfőn reggel husztagu magyar bizottság utazik Gdyniába, a lengyel tengeri kikötővárosba, ahol kedden háromnapos döntőfontosságú gazdasági megbeszélések kezdődnek a vendéglátó lengyel gazdasági vezetőkkel és az odaérkező, körülbelül husztagu svéd bizottsággal. A lengyelek készítettek elő ezt a nagy fontosságú konferenciát, mert az a tervük, hogy a magyar áruk exportját az északi államok felé Lengyelországon ke-

resztül benyoltsák le.

A svédek részéről állandóan emelkedik az érdeklődés a legkülönbözőbb magyar termények iránt. A lengyel tengerhajózási vállalatok most vezették be hajóikra a magyar bort és a magyar konzervet; ezekből az árukból már nagy megrendeléseket kapott a magyar piac. Október 8 án viszont nagyobb lengyel gazdasági küldöttség érkezik Budapestre.

Tűzkatasztrófa két halottal

Vasárnap hajnalban borzalmas tűzkatasztrófa történt Tiszabábolnán. Agocs János háza kigyulladt. Agocs az istállóban aludt, a házban édesanyja, Agocs Istvánné és felesége aludt. A gazda hajnalban fojtó füstszagra ébredt. Kirohant az istállóból, ekkorra a ház teteje már lángokban állt. Be akart ro-

hanni anyjáért és feleségéért, de az ajtó zárva volt. Mire a két asszony a dörmögésre felébredt, összeomlott a ház tetőzete és egy gerenda agyonütötte idősebb Agocs né. A fiatalabb asszonyt férje kimentette az égő házból, de kórházbeszállítás közben belehalt égési sebeibe.

Rövidesen megkezdik a Tiszántult a Dunántullal összekötő út építését

Már részletesen beszámoltunk olvasóinknak a kormány munkaprogramjának egyik nagyon fontos pontjáról az évtizedeken át elhanyagolt állami és közutak át- és kiépítéséről, melyek hivatva vannak összekötni az ország szí-

vén keresztül a mindig jobb elbánnásban részesült Dunántult a mostohasorsu Tiszántullal. Mint elsőnek jelentettük, tervbe vette a kormány, hogy öt éves terv keretében 10 millió pengővel kiépítik az első összekötő utat, mely Kecské-

mén át haladva összeköti az Alföldet a Dunántullal.

A hatalmas aranyu építést a minisztertanács jóváhagyta és sürgősnek jelentette ki. A kereskedelmiügyi minisztérium illetékes osztályán már dolgoznak az előkészítő munkálatokon és a versenytárgyalások kiírására már az ősszel sor kerül.

Hirdetmény

(méntulajdonosok figyelmébe)

Értesitem a város érdekelt lakosságát, hogy az 1938 évi rendes méntvizsgálatok az alant részletesen felsorolt helyeken és időben lesznek megtartva.

Közlöm azt is, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter ur a ló tenyésztés fejlesztése érdekében 42 595—1938. III. sz. a. leiratában elrendelte a város területén levő összes magánmének és 1 éven felüli ménesikóknak tenyésztési szempontból való közelező megvizsgálását. Az alant felsorolt vizsgáló helyekre tehát a közténysztésre szánt méneken kívül elővezetendők az összes mének és az 1 évet betöltött ménesikók is.

1. Folyó évi szeptember hó 27-én keáden d. e. 9 órakor a nagycserei vadászlak előtt;
2. ugyanezen a napon d e 10 órakor a Haláp csárdánál.
3. folyó évi szeptember hó 28-án, szerdán d e 9 órakor a Látókép csárdánál,
4. ugyanazon a napon d e 11 órakor a Kadarecs csárdánál.
5. folyó évi szeptember hó 29-én csütörtökön d. e. 9 órakor a m. kir. állami méntelep mellett;
6. folyó évi szeptember hó 30-án pénteken d e 9 órakor a hortobágyi mátai biztosi hivatalnál lesznek az elővezetett mének megvizsgálva.

Felhívja tehát nyomatékosan a város érdekelt lakosságát, hogy a tulajdonukban, vagy birtokukban lévő közténysztésre szánt avagy közténysztésre nem szánt ménjeiket és az 1 éven felüli ménesikóikat az állatok tartási helyéhez legközelebb eső feutebb felsorolt vizsgálati helyre és kitűzött időre — a méntvizsgáló bizottság által megejtendő megvizsgálás céljából — vezessék, vagy vezetessék elő, mert ha eme kötelező vizsgálatnak ménjeiket nem vetik alá, ugy a rendkívüli vizsgálat felmerülő összes költségeket viselni tartoznak, azonkívül pedig az 1927:XXV t.c. 6 § a szerint — amennyiben cselekményük súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és a hivatkozott §. c. pontja alapján 600 P. ig terjedhető pénzbüntetéssel fognak sújtatni.

Debrecen 1938 szeptember hó 7.

Polgármester.

A HONSz távirata Mussolinihez, Hitlerhez és Chamberlainhoz

Vasárnap délelőtt nagy választmányi ülést tartott a Hadirokkantak Országos Szövetsége amelyen vitéz árvátfalvi Nagy István országos elnök megnyitója után táviratilag fordult a nagyválasztmány Hitler kancellárhoz, Mussolinihez, valamint Chamberlain angol miniszterelnökhöz, hogy támogassák a magyar igazságot.

Debreceni Helvi Vasut.

Hirdetmény

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy f. évi szeptember 19-től kezdve a Máv Pályaudvar—Gazdasági Akadémia (pallagi) vonalon a villamos vonatok a következőképpen közlekednek:

I. Hétköznapokon.

1.) Máv pályaudvartól—Gazdasági Akadémiára indul: 6 o 43 p, 11 o 08 p, 13 o 06, 16 o 53 p és 20 o 05 p.

2.) Nagyerdei Vigadó megállóhelytől—Gazdasági Akadémiára indul: 14 o 45 pkor.

3.) Gazdasági Akadémiától — Máv pályaudvarig indul: 7 o 23 p, 12 o 22 p, 15 o 20 p, 17 o 32 p és 20 o 48 p.

4.) Gazdasági Akadémiáról — Nagyerdei Vigadó megállóhelyig indul: 14 o 19 pkor.

A Máv pályaudvartól 11 o 08 pkor és Gazdasági Akadémiáról 15 o 20 pkor induló villamos vonatokon a Nagyerdei Vigadó—Gazdasági Akadémiai vonalon a bérletjegyek nem érvényesek és a bérletjeggyel rendelkező utasok is a rendes menetdíjat fizetik.

II. Vasár és ünnepnapokon:

1.) Máv pályaudvartól—Gazdasági Akadémiára indul: 8 o 06 p, 11 o 08 p, 13 o 06 p, 16 o 15 p és 20 o 05 pkor.

2.) Gazdasági Akadémiáról — Máv pályaudvarig indul: 8 o 50 p, 11 o 50 p, 14 o 19 p, 15 o 06 p és 20 o 48 pkor.
Debrecen 1938 szept. 16.

Az Üzletigazgatóság.

40645—1938. aü.

Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérsi engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1939—41 évi 3 éves kivétési időszakra szóló italmérsi illeték kivétel alapjául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1938 szeptember hó 26. napjáig bezárólag közszemlére tételtek. A közszemlére kitett összeirásai jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51-52. sz. szoba). A közszemlére kitett összeirásai jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbb 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek.
Debrecen, 1938. szeptember 18.
Városi adóhivatal.

Rablógyilkossági kísérlet Karcagon

Vasárnap este bestiális módon elkövetett rablógyilkossági kísérlet történt Karcagon a Vasut ucca 17 szám alatt levő házban, ahol teljesen egyedül lakik egy özvegyasszony.

Özv. Kónya Imréné a Vasut utca 17. számú ház tulajdonosa sokáig kint beszélgetett a kapuba a szomszédokkal. Nyolc órát kezdte harangozni, amikor Kónyáné elbucszott a szomszédoktól s indult a házba lefeküdni.

Mikor a kerítés mellé ért, egy sötét alak ugrott elő az árnyékból magragadta az idős asszony torkát és fojtogatni kezdte. Kónyáné fuldokolva védekezett és sikerült is lerázni magáról a támadót, de ahhoz nem volt elég ereje, hogy segítségért kiáltson.

Mikor a támadó látta, hogy nem

sikerült megfojtani áldozatát, felkapott a földről egy tégladarabot s azzal összeverte az asszony fejét.

A magányosan lakó özvegyasszony eszméletlenül elterülve maradt a földön. Nem sok idő múlva azonban magához tért s a szomszédokhoz kopogtatott be segítségért.

Közben értesítették a közelben posztoló őrszemes rendőrt is, aki nyomban a helyszínre sietett. Rövid helyszíni szemlét tartott, majd a súlyosan sérült asszonyt orvoshoz vitte s jelentést tett a központban a támadásról.

A rablógyilkossági kísérlet ügyében a rendőrség erélyes nyomozást vezetett be. Özv. Kónyáné állapota rendkívül súlyos, de erős szervezete miatt bizni lehet abban hogy felépül.

Országzászlóavatás

Vasárnap délelőtt avatták fel a dunaföldvári országzászlót. Az ünnepségen megjelent Szandtner Pál egyetemi tanár, Törley Bálint országgyűlési képviselő, Szongott Edvin, Tolna megye alispánja, Kovács Sebestyén Endre, Szakács Ernő és kivonult Dunaföldvár egész polgársága.

Az országzászló előtt Ambach Mihály apátplébános misét celebrált, majd Sipos Ernő ünnepélyesen átadta a zászlót Nagy Lajos községi bírónak. Utána Petainek József képviselő, majd Cselényi Pál, az országzászló bizottságok társelnöke mondott beszédet.

Szerencsétlenség a templom-építkezésnél

Szombaton szerencsétlenség történt a ceglédi református templom építkezésénél. Most bontják a belső állványokat és Kristóf Sándor munkás, megszédülve a 12 méteres magasságban, lezuhant. Kar és bordatöréssel, valamint súlyos belső sérülésekkel vitték kórházba.

A ceglédi templom 1936-ban égett le, és akkor Szunyogh László tetőfedő a tűzvész áldozata lett, csak a megszenesedett holttemét találták meg a romok alatt. 1937-ben, mikor a templom újjáépítését elkezdték, összeomlott az állvány és három ember az életét vesztette.

Tűz pusztított az orosházi határban

Veszedelemes kazaltűz pusztított tegnap délután Horvát Sándor orosházi Tanya 399 számú tanyáján. A tanyában ugy délután fél két órakor senki sem volt otthon, csak a tanyásnak, Furák Istvánnak három kis gyermeke, akik közül a legidősebb 8 éves, elkezdtek a gyufával játszani, Kimentek a szérűskertbe, ott

gyufáztak a kazal mellett. Addig-addig hogy nem, hogy tüzet fogott a 11 méteres buzaszalmakazal és mellette az 5 méteres árpaszalmakazal.

A két kazal porig leégett. A kár mintegy 300 pengő, amelyből 280 biztosítás utján megtérül.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere,
39.749—1938 II.

Hirdetmény.

Az országos Földbirtokrendező Biróság 11909—1938 OFB. számú végzésével a Debrecen varostól, illetőleg Bleyer Mártól megváltott ingatlanok után nevezett megváltást szenvedők és a földhözjutottak közötti közvetlen jogviszony idejére járó haszonbérösszeget a következőkkel szemben állapította meg: özv. Braveszky Istvánné, Bergrészási Gábor, özv. Tiba Mihály-

né, Fábíán Sándor, özv. Pipó Imréné, özv. Paksi Sándorné, özv. Mészáros Vincéné, Elek János, Varga József, Tóth István, Dihen Mihály, Budai András, Szabó József és Márkus József.

Az OFB. végzést a városháza hindentő tábláján folyó évi szeptember hó 19-től október hó 3-ig bezárólag közszemlére tételtem és e körülményre az érdekeltek figyelmét azzal hívom fel, hogy a végzés ellen a kifüggesztés első napjától számított 15 napon belül az Országos Földbirtokrendező Biróság Tanácsához címzett, de a polgármesteri iktatóban benyújtandó fellebbezéssel lehet élni.
Debrecen, 1938 évi szeptember 15.
Polgármester



Házasságok: Barta László ny. máv. kalauz—Zagyva Juliánna, Szabó Imre okl. gépészmérnök—Wirth Mária, Menyhart János asztalos segéd—Pál Zsuzsánna.

Eljegyzések: Nagy Károly droguistasegéd—Fehérváry Aranka

Születések: Herperger Kálmán asztalos fiu András, dr Csap Tibor orvos fiu Előd, Györi Gábor fm. leány Piroška, Diosó Sándor asztalos leány Edit, Darvai Elek irodatiszt fiu Miklós, Szabó András tetőfedőmunkás fiu András, Veszprémy Gyula könyvkötő fiu Gyula.



Halálozások: Villás Róza r. kat. 6 éves Komáromi u. 4, Pokol Erzsébet ref 1 hónapos Pesti u. 4. Melkó István ref 61 éves Belle-gelő, Kiss Károly ref 62 éves Csonka u 18, Veress Géza ref 4 hónapos Töhötöm u 50.

Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szivdobogás nagyon sok esetben megszűnik, ha egyidejűleg naponta reggel éhgyomorra és esetleg este lefekvés előtt is egy—egy felpohárnyi természetes Ferenc József keserűvizet iszunk. Kérdezzé meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is! — A budapesti Fórum filmszínház óriási sikere: Danielle Darrieux első hollywoodi ragyogó vigjátéka:

Mégis ártatlan

Ezenkívül: Schmeling—Louis boxmérkőzés és Paramount Világhíradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

AZ APOLLÓBAN

Ma is az új szezon legizgalmasabb bűnügyi filmje: a

„Frakkos sátán“

Edgar Wallace idegfeszítő regénye a világvárosok fertőjéről

Főszereplők: Akim Tamiroff és Anna May Wong

Előadások: 5, 7, 9 órakor

HIREK

A szivburok a szivbillentyűk, a szivizmok és a szividegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhigítja és azt igen könnyen leveze-ti. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papir, fotóikkékszaküzlete. — **Tan-könyvek vétele,** útkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Országos vásárok

Kedden szeptember 20 án Borsodnádásd, Cegléd havi állatvásár. Kehida, Martonvásár, Nagyvászony, Oriszentpéter, Páli, Pápa, Szikszó havi vásár, Zalaegerszeg állatvásár. Gölle, Gyulaj, Pereg, Tamási havi vásár. Vajszló havi vásár.

Szerdán szeptember 21-én Alsónémedi, Alsóság bizonytalan, Erdősokonya, bizonytalan, Iharosbényi bizonytalan, Körmend, Kunhegyes pótvásár, Olaszliszka Püspökhatvan, Rudabánya, Somogy-

sásd, bizonytalan, Somogyvszob, Szabadszentkirály. Tab bizonytalan, Tatabánya.

Csütörtök szeptember 22 én Hajdúhadház, Keszthely, Kopányszántó, Nemesnép, Ócsöd Sajtóskál, Toponár pótvásár.

Péntek szeptember 23 án Békés. Szombat szeptember 24 Békés. Vasárnap szeptember 25 Békés.

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszi uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobozai utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában beiratkozni lehet naponként d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig az összes tanszakokra. A tanítás ma délután 3 órakor kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdményeken és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető napon-ta d. e. 9—1 és d. u. 3—5 ig. Vár-utca 1 szám. Telefon: 33—96.



Dvfk—Dvsc 4:2

Izgalmas küzdelem után 2,500 néző előtt szenvedte el a Dvsc első vereségét az NBB ben. A mérkőzést ünneppélyes zászlócsere előzte meg és Maróth bíró sipjére a diósgyőri csapat indítja el a labdát, Óriási iramban kezd a Teleki csapata, de gölt mégis a debreceniek érnek el a 11. percben, mikor Novák és Szabó közös akciója után az utóbbi védhetetlenül lő a jobb alsó sarokban, Diósgyőr elkeseredetten rohamoz és a 15 ik percben meg is van az eredmény. Barna beadását Füzér könnyedén értékesíti.

Szünet után a debreceni csapat visszaesik és ezt jól használja ki a Dvfk. Liptai, majd Füzér és végül Barna eredményes. Bihari II. már csak szépíteni tud az eredményen.

Az így kialakult végeredmény reálisnak mondható. Diósgyőr ezzel a két góllal jobb volt ellenfe-lénél, mely két tartalékkal volt kénytelen kiállni idegen pályán.

Amatőr bajnokság:

Nyve—Dece	7:3 (3:0)
Dmte—Pmáv	1:1 (1:1)
Mvte—Kmove	3:0 (1:0)
Dvsc II.—Kkle	2:1 (2:1)
Nyvsc—Nykise	1:0 (0:0)
Bse—Buse	6:1 (3:1)

Nyilttér

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség és Kiadóhivatal.

Több oldalról figyelmeztettek, hogy rosszakaróim azt a valótlan hirt terjesztik rólam, hogy üzleti vállalkozásomban zsidó társal dolgozom. Kijelentem, hogy üzletem egyedül vezetem, és abban egyetlen idegen tőke sincs. Felkérem jóakaróimat, sziveskedjék tudomásomra adni a valótlan hirt terjesztőit hogy azok ellen a bírói eljárást haladéktalanul megindit-hassam.

Pusztai József

temetkezési vállalkozó
Kálvin-tér 5.

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Syitkosság az Operában

Detektiv történet

Írta:
SZENES JENŐ

18

— Jó lenne, ha a művész nő holnap reggel a lakásán tartózkodna, lehetséges, hogy egyes dolgokban még felvilágosításra lesz szükségünk. — Ezzel meghajtotta fejét és eltávoztak.

A folyosón az igazgatóhoz fordult.

— Most szeretném kihallgatni azt a segédszínészt, akit említett az igazgató ur.

— Menjünk akkor talán az irodámba, legalább engem is kihallgathatnak nyugodtan az urak — mondta az igazgató némi kis gúnynyal a hangjában.

— Az Ön kihallgatása egyáltalán nem sürgős nekem.

— Nekem sem — szolt közbe Blei felügyelő.

A rendőrkapitányt és kíséretét bevezette az igazgató az elegánsan berendezett irodájába. Helyet kínálta meg őket, majd elébük tolt a cigarettás dobozt. Utána csengetett, a belépő szolgának kiadta az utasítást, hogy kéri Ottó Bindert.

A szolga hamarosan visszatért, — Binder urat nem találok sehol — jelentette.

Az igazgató elképedt, a kapitány és Blei felügyelő is ránéztek a szolgára.

— Hová lett? — förmedt a megremült szolgára, aki pedig eddig is úgy reszketett, mintha az ő lelkét terhelné hogy a színész eltűnt.

— Nincs az öltözödben s a többiek sem tudják, hogy hogy hova lett, azt mondta kimegy egy pillanatra s azóta nem tért vissza — adta meg a magyarázatot valóság-gal szepegeve a szolga.

Blei hümmögött egyet, a kapitány olyan mozdulatot tett a kezével, mint amikor nem ért az ember valamit és ezzel tultették magukat a tényen, hogy Ottó Binder a statiszta, aki haragban volt az áldozattal, annak ellenére, hogy szigorú utasítás volt, hogy senki sem távozzhat addig el, amig engedélyt nem kapott, egyszerűen eltűnt.

(Folytatjuk)

Prognózis.

Az északi szél gyengül. Az eső megszűnik. Az éjszakai lehülés fokozódik. A nappali felmelegedés kissé erősebb lesz.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatnál,
Debrecen, Piac utca 41 szám.

Felalás nyomdavasatós Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éltrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjtél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő

- 4.15 A rádió diákkfélszórója.
- 5 „A gümőkör megelőzése“
- 5.30 Lovász Ferenc és c-zenekara.
- 6.15 A mezőgazdasági üzemeokról.
- 6.45 Puky Margit zongorázik.
- 7.15 Hírek szlovák nyelven.
- 7.50 „Őszi versek.“
- 7.40 Hanglemezek.
- 9 Az Operaházi Zenekar,
- 10.10 Szalonótós.
- 11.10 Vörös Elek és c zenekara.

Kedd

- 10.20 A török menyasszonyok.
- 10.45 Őszi kötöttruhák.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Országos Postászenekar.
- 1.40 Hanglemezek.
- 2.30 A rádió műsorának ismertetése
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.30 Békés városa.
- 6 Rátz Zsiga és c-zenekara.
- 7 Édes anyanyelvünk.
- 7.20 A rádió szalonzenekara.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!